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A’nın Yanıtları

1.	 .............. büyüklükler kendi başına ifade edildiğinde 
bir anlamı vardır.

2.	 Fizikte kullanılan temel büyüklükler (SI da)
	 • ......................             • ......................

	 • ......................             • ......................

	 • ......................             • ......................        

	 • ...................... 

3.	 ............... eşit kollu terazi ile ölçülür ve ölçme birimi  
.................dır.

4.	 Kuvvet türetilmiş bir büyüklük olup ölçme birimi 
................ dur.

5.	 Yalnızca bir sayı ve bir birimle ifade edilebilen 
büyüklüklere ....................... büyüklük denir.

6.	 Vektörel büyüklüğün tam olarak ifade edilebilmesi 
için sayısal büyüklüğü ve birimi ile birlikte ................ 
ve ................. de bilinmesi gerekir.

7.	 Hacim ............................. bir büyüklüktür.

8.	 Madde miktarının  SI daki ölçü birimi ...................... 
dür.

9.	 "Uçak Türkiye'den Amerika'ya 900 km/h hızla uçu-
yor." cümlesi .......................... bir büyüklüğü anlatır.

B’nin Yanıtları

(      )  1.		 Kilogram kütle ölçüsünün SI daki birimidir.

(      )  2.		 Saniye SI birim sistemindeki zaman ölçü biri-

midir.

(      )  3.		 SI birim sisteminde sıcaklık birimi °C dir.

(      )  4.		 "Bugün Ankara'da hava sıcaklığı  30°C dir." 

cümlesi skaler bir büyüklüğü anlatır.

(      )  5.		 SI birim sisteminde hacim ölçme birimi litredir.
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C’nin Yanıtları

1.	 Bileşke kuvvet demek vektörlerin toplanması demek-

tir. Bileşke kuvvet  R   olmak üzere;

	 R  = F F F+ +
1 2 3

	 R = 10 + 5 – 18 = –3 N

	 bulunur. Buna göre bileşke kuvvetin büyüklüğü ve 
yönü şekildeki gibidir.

	

m

yatay

|R|  = 3 N

2.	
X

Y

Z

K

	 4 birim büyüklüğünde  K   vektörü ile  2 birim büyük-

lüğündeki  X   vektörü aynı yönlü iki vektördür. Bu iki 
vektörün toplamının büyüklüğü  R1 = 6  birim bulunur.

	 4 birim büyüklüğünde  Z   vektörü ile  3  birim  büyük-

lüğündeki  Y   vektörü zıt yönlü iki vektördür. Bu iki 
vektörün toplamının büyüklüğü;

	 R2 = 4 – 3 = 1 birim

	 bulunur.  Buradan;

	
R

R 6

1
6

2

1
= =    bulunur.

1. Ünite 3. Konu 
Fiziksel Niceliklerin Sınıflandırılması
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2 1. Ünite: Fizik Bilimine Giriş

D’nin Yanıtları E’nin Yanıtları

Fiziksel	 Skaler	 Vektörel
büyüklük	 büyüklük	 büyüklük

Enerji	 3 	

Hız	 	 3

Momentum	 	 3

İvme	 	 3

Zaman	 3 	

Konum	 	 3

Alan	 3 	

Yer değiştirme	 	 3

İş	 3 	

Sıcaklık	 3 	

Kütle	 3 	

Ağırlık	 	 3

Hacim	 3 	

Kuvvet	 	 3

Akım Şiddeti	 3 	

Işık Şiddeti	 3 	

Manyetik Alan	 	 3

Isı	 3 	

1. Akım Şiddeti 4 Kelvin

2. Uzunluk 2 Metre

3. Zaman 3 Saniye

4. Sıcaklık 1 Amper

5. Potansiyel Fark 5 Volt

6. Hız 12 Mol

7. İvme 8 Joule

8. Enerji 9 Newton

9. Kuvvet 10 Kilogram

10. Kütle 11 Candela

11. Işık Şiddeti 13 Ohm

12. Madde Miktarı 7 metre/saniye2

13. Direnç 6 metre/saniye

14. Alan 15 metreküp

15. Hacim 14 metrekare
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FİZİKSEL NİCELİKLERİN SINIFLANDIRILMASI 3

Test 1 in Çözümleri
1.	 SI birim sisteminde sıcaklık ölçme birimi °C  veya  

°F değil  K dir.

Yanıt B dir.

2.	 SI birim sisteminde zaman ölçme birimi saat değil 
saniyedir.

Yanıt D dir.

3.	 Verilen üç öncül de bilim araştırma merkezlerinin 
amaçları arasındadır.

Yanıt E dir.

4.	 SI birim sisteminde uzunluk ölçme birimi metredir.

	 SI birim sisteminde kütle ölçme birimi kilogramdır.

	 SI birim sisteminde akım şiddeti ölçme birimi amper-
dir.

Yanıt E dir.

5.	

K

L

M

	 K   ve  M   vektörlerinin büyüklüğü eşit ve yönleri zıt-

tır. Bu iki vektörün toplamı sıfırdır. Geriye yalnızca L  
vektörü kalır. Bu da  B  seçeneğindeki gibidir.

Yanıt B dir.

6.	 SI birim sisteminde zamanın ölçme birimi dakika 
değil saniyedir.

Yanıt A dır.

7.	 1 saat = 60 dakikadır.

	 1 dakika = 60 saniyedir.

	 1 saniye = 100 salisedir.

Yanıt C dir.

8.	 1 saat = 60 dakika = 3600 saniye

	 90 km/h = 90 · 
3600

1000  = 25 m/s  bulunur.

Yanıt D dir.

9.	 "Ahmet bisikletiyle evinden okuluna  30 km/h  hızla 
gidiyor." cümlesi vektörel büyüklüğü anlatıyor.

Yanıt C dir.
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4 1. Ünite: Fizik Bilimine Giriş

Test 2 nin Çözümleri

1.	 Isı ve kütle birer skaler büyüklük, ağırlık ve kuvvet ise 
vektörel büyüklüklerdir.

Yanıt D dir.

2.	 Hacim ve enerji skaler büyüklük, hız ise vektörel bü-
yüklüktür.

Yanıt E dir.

3.	 "Ankara'dan Eskişehir'e giden trenin hızı  150 km/h  
tir." cümlesi vektörel bir olayı anlatmaktadır. Çünkü 
sayı ve birimin yanında yön de verilmiştir.

	 Ay yüzeyindeki sıcaklık ve gözlüğün numarasında 
yön gerekmiyor. Bu iki büyüklük skaler büyüklüklerdir.

Yanıt A dır.

4.	
X

Y Z

T

P

I.	 X  ile T   zıt vektörlerdir.�
X

T

II.	 X , Z ve T   vektörlerinin� X

ZT

 
büyüklükleri eşittir.

III.	 P  ve Y   vektörlerinin�

Y

P
 

doğrultuları aynıdır.

Yanıt E dir.

5.	

M
K

LN

I.	 K  ve L   vektörleri birbirine paralel olup doğrultu-
ları aynıdır.

II.	 L  ve M  zıt vektörlerdir.

III.	 L  ve N  vektörlerinin büyüklüğü eşit ancak yön-
leri aynı değildir.

	 Bu nedenle  L  ve N vektörleri eşit değildir.

Yanıt D dir.
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FİZİKSEL NİCELİKLERİN SINIFLANDIRILMASI 5

8.	 Zıt yönlü iki vektörün yönleri kesinlikle farklıdır. Bu 

nedenle zıt yönlü  P  ve R   vektörlerinin;

I.	 Yönleri terstir.

II.	 Doğrultuları aynı olabilir.

III.	 Uygulama noktaları aynı olabilir.

IV.	Şiddetleri aynı olabilir.

Yanıt  D dir.

9.	
X Y

ZP

	 Verilen vektörlerden  X  ile Z  , P  ile Y   zıt vektörler-
dir.

Yanıt C dir.

6.	

O1

O2

O3

	 O1  cismine uygulanan iki vektörün toplamı;

	 3 + 2 = 5  birim

	 O2  cismine uygulanan iki vektörün toplamı;

	 3 + 2 = 5  birim

	 O3  cismine uygulanan iki vektörün toplamı;

	 4 –3 = 1  birim

	 Buna göre,  R1 = R2 > R3  bulunur.

Yanıt A dır.

7.	 X  ve Z   vektörlerinin büyüklükleri eşit, yönleri terstir. 

Bu nedenle X  ile Z   nin vektörel toplamının büyüklü-
ğü sıfır olur.

	
X Z

O

	 Yalnız  Y   vektörü kaldırılırsa  O noktasal cismi hare-
ketsiz kalır.

Yanıt B dir.
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6 1. Ünite: Fizik Bilimine Giriş

11.	 Ampermetre ile temel bü-
yüklük olan akım şiddeti 
ölçülür.

Termometre ile temel 
büyüklük olan sıcaklık 
ölçülür.

Terazi ile temel büyüklük 
olan kütle ölçülür.

Dereceli kap ile türetilmiş 
büyüklük olan hacim ölçü-
lür.

Kumpas ile temel büyük-
lük olan uzunluk ölçülür.

Yanıt D dir.

10.	

Bavullara teker-
lek takılması

Tenis oynanan 
raketin sapının 

uzun olması

Dış yüzeyi çelik içi yüzeyi 
emaye tava yapılması

Mikroskobun 
geliştirilmesi

Bitkilerin en uçtaki 
yapraklarına su ve be-
sin maddesi taşıması

	 Verilen olayların tümü fizik bilimi ile açıklanır.

Yanıt E dir.


